

Нам пишут ЭХО ПРАВОСЛАВНОГО ПРАЗДНИКА

Хочется выразить глубокую признательность руководству агрофирмы «Дмитрова Гора» С.А.Новикову и В.А.Боргулу за реконструкцию и восстановление памятника павшим воинам в Великой Отечественной войне. До глубины души тронули знакомые фамилии земляков. Радует, что помнят имена нашихцев и отцов, не забыт подвиг простых солдат, которые отдали Родине свои жизни.

Приезжая в 80-е годы в летнее время к родственникам, всегда удивлялся, в какое запустение приходило село и близлежащие деревни. Последние годы руководство Дмитровой Горы вложило столько средств, денег и труда в развитие тверской земли, что гордость берет за сердцу мильный край.

А какой фестиваль колокольного звона отгремел в селе! В день памяти Преподобного Сергия Радонежского православные люди, слушая перезвон колоколов и напевы русских народных песен, радовались новой церкви, плясали кадриль и перепляс. Благодаря усердному труду отца Сергея Дмитровогорской церкви и администрации поселения православный праздник стал новой вехой в

славных мирских делах.

Я и многие старики села помнят, с каким размахом, тоже кадрилью и переплясом праздновалась престольный праздник в Дмитровой Горе – Десятая пятница от Пасхи. Под колокольный звон балалаечники и гармонисты съезжались со всей округи. Много лет спустя приятно был удивлен, как возрождается на Руси православный праздник с молебном, с великолепным перезвоном колоколов, с русской гармонью, семейными традициями, поэтому и вызывает уважение к народам, которые вручали людям, труд которых не виду, но очень нужен селу и его жителям.

Вот только иконы Десятипятницы в церкви я не увидел, может, глаза подведены или в суматохе праздника не разглядел, хотя служба была на славу.

Дай Бог, чтобы все благие начинания были продолжены и не забыты, чтобы так же звенели русские песни, чтобы люди были добре, а колокольный перезвон в день Сергия Радонежского стал фестивальной традицией села Дмитровой Горы, как в бытые времена.

С. ВИДОНОВ.
г. Талдом Московской обл.

ВОТ С КОГО НАДО БРАТЬ ПРИМЕР!

Дорогая «Заря»! В нашем городе, к сожалению, еще хватает всякого непорядка. Неоднократно писал и буду писать о состояния Привокзальной площади в городе Конаково! Хорошо, что сделали пандус для инвалидов на входе в здание вокзала, но то, во что превратился асфальт перед ним, уже ни в какие ворота не лезет!

Совсем другое дело мы видим у нового павильона «Дмитровского продукта», что открылся недавно на ул. Баскакова. Там не только заасфальтировали площадь вокруг и сделали хорошую автостоянку напротив, но и вымостили тротуары и создали зеленую зону с газонами. Мой дом расположен рядом, я сам инвалид, и мне теперь к дому гораздо удобнее и, чего там говорить, приятнее добираться. Спасибо за такое отношение Сергею Анатольевичу Новикову. Вот с кого нужно некоторым начальникам брать пример!

Р.С. Меня ваша газета прозвала «бичевателем язв», и недавно за мою неравнодушную позицию мне кто-то отомстил – прокололи у моей машины все четыре баллона!

В. ПЫЛЕВ, инвалид, житель г. Конаково.

Прочитав в газете «Заря» от 20 июня статью «Пишем историю школы вместе», я решила поделиться своими воспоминаниями о работе школы № 5, в которой я проработала 32 года. Принимал меня на работу в 1967 году Василий Семенович Смирнов, директор школы, милейшей души человек, прекрасный педагог. Судите сами о числе учащихся в этой школе, если мне дали 1-Е класс, в котором было 42 человека! Одних только первых было семь классов. Я вспоминаю в дружный, сплоченный коллектив, в котором работали тогда в начальных классах опытные учителя, такие как П.Е.Потапова, Т.М.Мотольга, А.А.Слотина, Н.В.Белякова, М.Н.Додонова, Р.А.Иванова, А.И.Баскина и др. Позже наш коллектив пополнили Э.И.Савченко, Л.А.Козлова, А.П.Кербер, Л.Г.Конякина, В.С.Шамова. Работать было интересно. Мы помогали друг другу, брали у своих коллег лучшее, делились опытом. В то время у нас были кустовые методические объединения (КМО). В одной из школ собирались учителя всего города, а иногда и района, где мы давали открытые уроки, разбирали их, знакомились с новыми методическими материалами. Каждый учитель оформлял папку с лучшими работами из своей практики. Эти папки стояли на столах в учительской. Каждый из учителей или гостей школы мог туда заглянуть и взять нужное для себя. Очень хорошо у нас была налажена связь начальной школы со средним звеном. Сколько было дискуссий между учителями 4 – 5-х классов, чтобы дети не чувствовали разрыва перехода из начальных классов в старшие.

Руководил нами долгое время В.Г.Лосев, он был заслуженным учителем, строгим, но справедливым. Мы его уважали и старались выполнить все его требования.

Все новинки школьной жизни страны воспринимались нами положительно. Мы осваивали новые программы, я ездила на курсы повышения квалификации в Старицу, позже – в Тверь. За наш труд нам присваивали высшие разряды, звания. Первой в нашей школе по программе Занкова начинала работать Л.А.Козлова. Звание заслуженного учителя получила Н.В.Полякова. За хоро-

МОЯ ШКОЛА – МОЯ СУДЬБА



шую работу нас часто награждали путевками в Карабарово, где мы всем коллективом отдыхали по выходным. Были и туристические поездки по Прибалтике, в Сочи, Москву. Вот так мы вместе сидели на столах в учительской. Каждый из учителей или гостей школы мог туда заглянуть и взять нужное для себя. Очень хорошо у нас

была налажена связь начальной школы со средним звеном. Сколько было дискуссий между учителями 4 – 5-х классов, чтобы дети не чувствовали разрыва перехода из начальных классов в старшие.

Учителями нашей школы было дано много открытых уроков для учителей города, района, и даже были у нас гости из Твери и министерства. Бывало, ведешь урок и видишь, что вдоль всех

стен сидят гости. Страшновато, но деваться некуда.

А сколько было проведено экскурсий! Ходили на ГРЭС, на фаянсовый и живорыбный заводы,

ГДЕ ПЛАТИТЬ ЗА КАПРЕМОНТ?

Уважаемая редакция, в первых числах августа нам принесли новые квитанции за капремонт. Раньше мы платили за капремонт вместе с остальными коммунальными платежами, а теперь появилась новая морока. Объясните, зачем эту графу вывели из единой квитанции и где эти квитанции оплачивать?

Супруги Степановы. г. Конаково.

По информации сайта Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тверской области (<http://karpromont-tver.ru>), с 1 августа начались оплаты первых взносов за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. В связи с вступлением в силу изменен-

ий в Жилищный кодекс РФ, в части, касающейся капитального ремонта, а также закона Тверской области №43-ЗО «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Тверской области» оплата капитального ремонта многоквартирных домов Тверской области (региональный оператор) направляет ОТДЕЛЬНУЮ квитанцию для оплаты капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. Способ оплаты этой квитанции сохраняется – ее можно оплатить во всех отделениях Сбербанка и Почты России. Оплакивать взнос на капитальный ремонт необходимо до 10 числа каждого месяца.

ДЕТИ ПОМОГЛИ МУЗЕЮ

В такую жаркую погоду особенно тяжело расстегивая: деревьям и цветам. Без воды они высыхают и погибают, порой провоцируя пожароопасные ситуации.

В музее С.Д.Дрожжина нынешнее засушливое лето угрожает молодому яблоневому саду, посаженному этим весной родственниками поэта (о чем рассказывала «Заря»), а также цветам и декоративным кустарникам, украшающим территорию. Полив нужен каждый день, а воды в музее нет. Воду приходится доставлять из колодца соседнего дома, да и там её уровень критически понизился, а сама вода тёмного цвета с неприятным запахом. Для полива и такая вода сгодится, только натаскать её нужно много.

С предложением помочь в музей обратились ребята из Мокинской средней школы. Школьники и учителя этой школы в начале июля приезжали на экскурсию и тогда же выразили готовность: деятельно поучаствовать в благоустройстве территории музея. Учитель русского языка и литературы Анастасия Валерьевна Бойкова с помощниками Дмитрием Дворяновым, Валерием Спарником и Ириной Бортниковой на рейсовом автобусе 1 августа приехали в п. Новозаводский, чтобы помочь музеинм сотрудникам с поливом.

Ребята дружно взялись за работу: Дима доставал воду из колодца, девочки и Анастасия Валерьевна носили ведра, поливали цветы и

деревья. Старались пролить каждую молодую яблоньку как следует. После хорошего полива ребята еще наносили запас воды. В оставшееся время до отправления автобуса Дима, Лера и Ирина успели еще обрезать кустарник, разросшийся на всей территории музея, а Дима виртуозно отпилил торчавший из земли толстый корень.

Сотрудники Дома-музея выражают огромную благодарность юным помощникам и их инициативному наставнику. И особенно приятно было услышать от них: «Чем еще мы можем помочь? Зовите нас в любое время». Большое спасибо вам, ребята и Анастасия Валерьевна!

Е. ПАВЛОВА, заведующая Домом-музеем С.Д.Дрожжина.

учебного года дети читали по 50 – 60 слов в минуту. Были теплые проводы детей из садика в школу, где они продолжали обучение.

Традицией нашей школы было принимать учеников в пионеры на Красной площади в Москве. Наши вожатые договаривались с комендантлом Кремля о разрешении и времени посещения. И вот наступает этот день. Все учащиеся третьих классов в сорбе. Каждый класс садится в свой автобус. С нами едут вожатые, горничные, барабанщики. По пути останавливаемся у памятников героям войны. Подъезжаем к Красной площади, выходим из автобусов, строимся в шеренгу напротив мавзолея. Ребята подтянуты, в парадной форме. Загрял горн, забили в барабаны. Дети дают клятву. Под барабанные дробь вожатые повязывают им красные галстуки, дарят открытки, цветы. Все очень торжественно и трогательно. Вокруг нас стоят зрители со слезами на глазах. Затем мы идем в мавзолей, нас пускают без очереди.

В 1993 году наша школа стала гимназией. Появилось больше ответственности за свою работу. Опять новые программы, новые методики. Стало много отчётов о воспитании и обучении детей. Очень много анкет и тестов было заполнено детьми по выявлению их интересов, по учебе, по их самооценке и т.д. А нам, учителям, приходилось по ночам их обрабатывать, т.к. дня не хватало. С присвоением статуса гимназии появились новые предметы, кружки. Жить стало веселее.

Конечно, не всегда все было гладко. Были и трудные времена, подъёмы и спады, радости и неудачи. Но запоминается на всю жизнь только хорошее. Ни разу не было в моей жизни желания уйти из школы, хотя жить приходилось очень скромно, как и всем учителям.

Хочу сказать молодому поколению: главное – найти себя в жизни, чтобы вас удовлетворяли не только материальные ценности, но и моральные. Берите все хорошее, ценные, что было у нас, старшего поколения.

А. СМИРНОВА.

НА СНИМКЕ: праздничная линейка 1 сентября 1976 года.

ля мы проводили смотры строя и отрядной песни, речёвки и девизы, начиная с начальных классов. Было очень торжественно. Это здорово подтягивало детей в дисциплине. Иногда 30 или 31 декабря мы всем классом, вместе с родителямишли в бор. Наряжали там елку, водили вокруг нее хорошие, пели песни, танцевали. Тут же катились кто на санках, кто на лыжах. Наигравшись, отдахли. У каждого в рюкзаке был термос с горячим чаем, бутерброды. Все было очень вкусно. Ребята угощали друг друга.

В 1986 году предложили нам работать по программе учителей-новаторов С.А.Амонашвили и С.Н.Лысенковой. При детских комбинатах стали набирать классы шестилеток и там же их обучать. Мне предложили класс при д/к № 8 «Колокольчик». Директором тогда была Н.П.Слынева. И я начала обучать шестилеток грамоте по новой программе. Работать с малышами было очень интересно, но много времени уходило на изготовление учебных пособий и дидактического материала. Новая программа была основана на учебных играх, на наблюдениях детей. Такие методы обучения повышали интерес к учебе, к приобретению знаний. Результаты были замечательные: к концу